

FELELMÉNYEK NAPJA

Elfizetési arak

Helyben:		vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadói hivatal:
Szent István-tér 1.

TELEFON 202.

Egyes szám: hétköznap 2 f.

Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

CSAK

né surranjunk át a Kokott imája esetén. Csak ne feledjük el máról-holnapra. Csak álljunk meg ismét mellette és gondolkozzunk. Tulajdonképen mindennap öreg betűkkel kellene felírni a lap elejére: Katonák, itthon maradtok! A kokott imája állandó műsoron van. Szembeöltő plakátokon kellene hirdetni ezt a műsort. Hogy talán minden este lezsványozzák és lehuncutozzák valamelyik kabaréorfeumban a jó Istenet, akit napközben arra kérünk, hogy súlyos helyzetünkben megsegítsen.

A háború mindennap több ember fejére teszi a gyászfátyolt, sok százakat küld a kórházakba. Mindennap több ember marad éhesen. Kevesebb a pénz, tenger a bánata. A harctéren millió testvéreink meggémberedett kezekkel szorongatják a puskát. Harcolnak, hogy bennünk baj ne essék. Addig itthon csalnak, lopnak, zsarolnak, hamisítanak s a kokott imáját állandóan műsorozzák.

Magyar betegség: felháborodni öt percire, s egy' alvás után, mintha semmi sem történt volna. Hát most csak odébb ezzel a nemzeti moribussal. Maradjon csak a torokban az indulat. Az emlékező tehetség noteszével elő s beleírja, hogy a nemzet nagy háborújában, itthon a Kokott imája van állandóan műsoron. Hogy az untaulichok ennek tapsolnak a fővárosban. Hogy a kultura papnőjének nevezik azt, aki ezt végigmádkozza.

Csak rajta, minden magyar ember tegye meg a kötelességét a háborúban. A kultura papnői is megteszik. Imádkoznak. A Kokott imáját rebegik.

A HÁBORÚ.

A Kárpátokban

a vastag hóleppel borított harctéren már napok óta teljesen pihennek a seregek, csupán az előőrsök között történik itt-ott összestütközés.

A német-francia harctéren

ismét Reims bombázása és Verdun körülzárása van folyamatban.

Szerbiában

a kormány elrendelte a 16 és 60 év közötti férfilakosság újsorozását,

Varsó alatt

küszöbön áll a döntés a küzdelemben, melynek lefolyása alatt az oroszok aligha lesznek képesek haderejünnel Galiciában messze előretolt szárnyait tartani. Akkor majd az oroszoknak meg kell kezdeniök az általános visszavonulást s ezzel önmagától megjön az osztrák és magyar szövetséges hűségnek a jutalma azzal az örvendetés eredményel, hogy az orosz ellenfél alaposan meggyengülvén, erőinek újabb érvényesítéséről kénytelen lesz lemondani.

LEGÚJABB

Tebrisz a törökök hatalmában.

Mikor az oroszok kivonultak Tebrizből, husz előkelő perzsa polgárt magukkal hurcoltak. Keltfelé, Ardabit irányában és a Kaspi-tenger felé hátráltak az oroszok, mert Dsulfa-felé nem mehettek, mivel ott őket az ellenséges északi törzsek fenyegetik. Tebrisz népe nagy lelkesedéssel fogadta a bevonuló török csapatokat.

Pétvárról jelentik: Tebriszben a bankok be vannak zárva. Az örmény lakosság elmenekült, mert éheznek. Több mint hatvan ezer örmény vonult a Kaukázusba.

HÓS TISZTEK

kítüntetése és ünneplése.

Kedves és meleg ünneplésbe részesült a 69 ik gyalogezred két hős tisztje, akik jelenleg a Deák Ferenc utcai iskola hadikórházban vannak mint sebesültek.

Ivascu Lucian főhadnagyot és Jánosa Ferenc zászlóst ünneplték csütörtökön este, akik igazi hősök voltak az ellenség előtt. Ivascu Lucian főhadnagy Signum laudis kítüntetést kapott, Jánosa Ferenc zászlóst pedig seronkivül hadnaggyá léptette elő a legfelsőbb hadur.

A kítüntetett ünneplése csütörtök este 8 órakor volt a Deák Ferenc utcai iskola hadikórházban, amelyen a helybeli egyházi, katonai és civil előkelőségek is résztvettek. Dr. Gutherz törzsorvos felkérésére a kítüntetéseket Obauer h. hadtestparancsnok adta át meleghangú beszéd kíséretében, a melyre Ivascu Lucian főhadnagy választott, megköszönve a királyi kegyet. Utána bankett volt. A banketten a két kítüntetett sebesült tiszt között ült dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök. Jelen voltak Obauer h. hadtestparancsnok, Vatz ezredes, Kenessey István alezredes, dr. Saára Gyula polgármester, Rétyi törzsorvos, Streit Ferenc, püspöki irodagazgató, dr. Vizota Alajos püspöki titkár, a csapatkórház orvosi kara, a vöröskeresztes hölgyek Keller Izsóné főápolónője.

Vacsora alatt dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök mondott gyönyörű felköszöntőt. Megtisztelne érzi magát, mondotta, hogy két kítüntetett sebesült tiszt között ülhet. Ha valakit megbámulunk, még nem sokat mond, ha valakit megiszteletünk, még az sem az egész, ha azonban azt mondjuk valakinek, hogy szeretjük, ezzel fejezzük ki az igazi elismerésünket. Mi nemcsak megbámuljuk hőseinket, hanem szeretjük is őket. A bankett kedélyes családi jellegben folyt le.

A vízvezeték.

Annak a felháborodásnak és elkeseredésnek, a melyet a vízvezetési csatlakozások költésének behajtására kibocsájtott fizetési meghagyások városzerte keltettek, eddig több mint 120 felebbezés az eredménye. Igaz, hogy egynehány mindenbe belerördő háziur mégis akadt, aki ha csikorgó fogakkal is; de befizette vízdíját, ám ilyenek igen kevesen vannak.

Sőt a hullámok még egyre fokozódnak. A háztulajdonosok nemcsak a felebbezést adták be, de külön mozgalmakat is indítanak. Mint az alábbi meghívó bizonyítja, ez irányban vasárnap nagy értekezlet lesz a teendő megbeszélésére.

Hogy mi lesz a mozgalom eredménye, nem tudjuk, de azt hisszük, a hatóság a jogos kívánások teljesítése elől, hacsak az amugy is óriási felháborodást még fokozni nem akarja, el nem zárkozhatik.

Az említett meghívó a következő:

MEGHÍVÁS.

A vízvezetési csatlakozások ügyében **mind vasárnap (t. hó 17-én) d. e 10 órakor** a Távirdu-utca 6. sz. a. tereiben

nagy értekezlet

tartunk, amelyre az **összes háztulajdonosainkat** tisztelettel meghívjuk:

Az előkészítő bizottság.

Hogy a fizetési meghagyás elleni felebbezésnek mennyi jogos indító oka van, azt a Széchenyi utca háztulajdonosai által aláírt s már be is adott alábbi felebbezés is bizonyítja.

Tekintetes Tanács!

László Pál vízvezetési üzemvezető mérnök alulírott Széchenyi-utcai háztulajdonosokat fizetési meghagyások után „a városi tanács megbízásából” arra szólított fel, hogy a terhünkre kirótt vízvezetési csatlakozási költségeket 30 nap alatt-különböni végrehajtás mellett fizessük be.

Mint hogy a város a saját vízvezetési üzemének kiegészítő részé-

SOVEGJÁRTÓ vászonruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott arak mellett.

ül, a maga tulajdonaként, a mi megkérdezzük nélkül készített csatlakozásokat velünk megfizeteni egyébként is igazságtalannak találjuk, magát pedig az összeget oly lehetetlenül nagyra véltük, hogy annak behajtása a leggyebekiből méltánytalanság volna: kénytelenek vagyunk felebbezést jelenteni be.

Felebbezésünket a következő okokkal támogatjuk. 1.) A csatlakozók vezetői a városé, a melynek megépítések bennünket meg se kérdeztek. 2.) Mi sokkal olcsóbban meg tudtuk volna építtetni. 3.) Vannak helyek, ahol azokat a helyreállítási munkákat, amelyeknek költségeit már most felszámítják, még el sem készítették. 4.) A vízvezeték- és csatornázási szabályrendelet, a melynek alapján a kivetés megtörtént, tudtunkkal még jóváhagyást nem is nyert, a követelésnek tehát nincs semmi jogalapja. 5.) Azon a közgyűlésen, amely a csatlakozási költségeket tárgyalta, csak a 82.000 koronára előirányzott vízvezeték csatlakozásról volt szó, tehát a kivételt a csatornázási csatlakozásokra vonatkozólag (akkor még készen sem voltak) a közgyűlés nem is látta, annál kevésbbé hagyta jóvá. 6.) Ugy tudjuk, hogy a vízvezeték csatlakozások költségeinek kivételéről hozott közgyűlési határozat, sőt az azt felebbezésre való lekintet nélkül végrehajtást kimondó határozat is felebbezés alatt áll, tehát végrehajthatatlan. 7.) A csatlakozási költségek reánk olyan elviselhetetlenül nagy anyagi terhet rónak,

amelyet — különösen — a mai nehéz viszonyok közt megbírnunk képtelenek nem vagyunk, ugyhogy akárhányunkat az anyagi romlás fenyeget.

Mivel pedig egy városnak nem lehet az a célja, hogy polgárait anyagi romlásba kergetse, hanem inkább, hogy ezek teheresítő képességét emelje, tisztelettel kérjük. 1.) Hogy a különben is minden jogszerűen, végrehajthatatlan határozatok alapján kibocsájtott fizetési meghagyást visszavonni; 2.) Hogy a csatlakozási költségeket a vízmű költségeihez csatolni, illetőleg a szabályrendeletet ily irányban megváltoztatni kegyeskedjék. Ha pedig ez semmire nem volna kezesülhető, mindenesetre kérjük annak kimondását: 3.) Hogy a nehéz viszonyokra való tekintettel a költségek megfizetésére 1 esztendő határidő adassék. 4.) Hogy a költségek méltányosabb és arányosabb elosztása érdekében a közgyűléshez javaslatot tésznék. 5.) Hogy a lehetetlenül magas költségeket leszállítsák.

Tekintetes Tanács! A vízvezeték-reánk, a város külső részén lakó háztulajdonosokra mindenképp olyan elviselhetetlenül nagy anyagi terhet ró, hogy állandóan anyagi zavarokkal küzdünk. A mi lakóink ugyanis nemcsak arra nem voltak hajlandók; hogy a bevezetési költségeket kamatát megfizessék, hanem még a magas vízdíjat is légalább részben nekünk kellett átvállalunk, sőt még így is számos lakásunk üresen maradt, mert a redukált vízdíj is annyira megdrá

gitotta azokat, hogy a benne lakó szegényebb nép nem volt képes megfizetni.

És ha még mindehhez hozzávesszük, hogy azután a „jövendő” után, amelyre egyenesen ráfizettünk, még meg is adóztatnak bennünket, akkor talán eleget mondtunk.

Abban a hitben, hogy a Tek. Tanács hivatása magaslatán áll, így nem engedheti a város polgáraitnak anyagi romlásba való kergetését, kérésünket megújítjuk s vagyunk a Tekintetes Tanácsnak.

Székesfehérvárott, 1915. jan. 11.

Tiszt! öli:

Simon György, Király István, Simon József, Sigray Gyula, Magyar Pál, özv. Mórocz Antalné, Lukács Lajos, dr. Mészöly József, özv. Enczmann Lipótné, özv. Balogh Lukácsné, özv. Lipp Agostonné, Richter István, Mészáros Károlyné, Ketskés Elek, Vida Pál, Mészáros Györgyné, Trombitás István, özv. Schiffer Imréné, Deutsch Testvérek, Boross Sándor.

Helybeli előfizetőinket

kérjük, hogy a lapkihordónál levő előfizetési nyugtát minél előbb kiváltani sziveskedjenek, mert mostani súlyos anyagi viszonyok között csak azoknak küldhetünk lapot, akik az előfizetési kötelezettségnek eleget tettek.

A város közegészsége.

A város közegészsége a lefolyt december hónapban éppen nem mordható jóval, nemcsak azért, mert a halálozási szám igen magas volt, de azért is, mert igen sok volt a beteg. Eltekintve könnyebb lefolyású kanyaró, járványtól, a rossza, a ködös, nedves időjárás tüdőgyulladásos bántalmakat teremtett s az agg egyénekkel még a kisebb meghűlés is végzetessé vált. A háborús veszedelmek ismét hozott egy koleraesetet, mely azonban ismét helyhez lett kötve, — nemkülönben a hasi tifusz is mely a harc-térről betegen érkezett katonákról sem katonai, sem polgári egyénekre nem terjedt át; — Ezen kóralakok voltak e hónapnak uralkodó betegségei.

Született 84. (2,3% pro mill) csebbi törvényes fi. 47, nő 37. házasságon kívüli fi. 5, nő 2. Halva született 7. Házasságra 14 pár lépett. Meghalt 101, (2,8% pro mill, ebben bent van 12 a hadszínterrel elhalt fehérvári és megyei, nálunk miniszteri utatitásra anyakönyvelt katonái) ezek közt fi. 60, nő 41. Ebből 7 éven alul volt törvényes fi. 12 nő 10. Házasságon kívüli fi. 1, nő 1. — A rendes kórházakban elhalt 15 egyen közül 10 volt idegen. A már emített 12 katonán kívül a harc-téren hősi halált halt 3 a hadjárat alatt idegen kórházban elhalt 9. A halálozások a szá- lóteseket 17-el halált föltü, de ha a 10 idegen halaltak nem számí-

A 17-es honvédek a Chyrowi csatákban.

1914. okt. 11-től nov. 4-ig.

(Folytatás)

Igen, a Dvor Sulkowski? szüntelen a hercegi park ősi fáit beretválta s mi tisztek gyanakvóan néztük ezen hatalmas tűzérponostitást s azt kérdeztük egymástól „miért e nagy harag?”

Délelőtt megkaptuk a választ; bezeg a távbeszélő, hadosztályunk közli velünk lakonice: „az orosz át akar törni, állást utolsó emberig tartani”, utána pár perccel sűrű rajokban, sok vonalban megindult a támadás, állásunk s különösen a Dvor Sulkowski felé; tüzéségünk rögtön beleszólt e hatalmas drámába, ágyúink ontják a shrapnelt és gránátot a muszka tömegekre, soraikat besztörjék, látjuk halottait és sebesülteiket az előterepen, de ezen világosbarna emberáradat feltartóztatás nélkül hómolyógó tovább, hisz utat akar törni, a honvédek alkotta gátnak.

Honvédeink nyugodtan, egyhanguan, majdnem közönyösen nézik e látványosságot, megjeljenk azon gránátot, mely legtöbb kárt okoz az oktan muszkanak, ki-ki megvizsgálja puskáját, odakészíti a lövéshez a föltényt, a géppuska-

irányzó olajozza masináját mindenki a helyén, a tisztek látszóval fűrészkéze várják a bekövetkező eseményeket.

Tőlünk délre és északra a szomszéd hadosztályok már harcoknál, messze távolból jövő moraj jelzi, hogy a csata az egész vonalon megindult s a fekete farku orosz repülőgép állásunk felett kövolyog, híreket szerez.

Délután 1 órakor Dvor Sulkovskinnál zászlajunk után harcoló shrapnel-shrapnel után pattan el féljék felett, a zaj éketlen, melybe kontráz a géppuska és a 15 cm-teres, a major kigyuladt, sűrű füst fedi a parkot; az 1. 3. zászlóalj a muszka puska tűzön kívül, mint egy teknőben, megállapodott, meg sem mozdult.

A 2. zászlóalj délután hősiessé véd a Dwort, az orosz szüntelenül támad, minduntalan új erőket visz harcba, két század segítségét küldünk oda, de az erősen vérző zászlóalj kénytelen feladni a vérzátta helyet, parancsnoka halálán megsebesül s a zászlóalj visszamegy a velünk egy magasságban lévő grodovicei temetőig, ott megveti lábát, beássa magát a temető árkaiba s onnan kiverni többé nem lehet.

A sáncban ez alatt vártuk a támadást; nem is kellett sokáig vá-

rakozni; este 8 órakor sűrű ködben az orosz megtámadja Dvor Sulkowski felől, támadása a géppuskák és két század tüzelése folytán összeomlik, hasonlóan jár a muszka éjjel 11 órakor, sok halott és sebesült fedi a csatateret, 32 orosz halott közvetlen géppuskáink állásai előtt fekszik.

Hajnali 3 órakor jön a harmadik vihar, rettenetes lármával ék-telen „urá” kiáltozással tör előre az orosz, biztos nyugodt a géppuskához hasonlóan gyors tüzelésűnk ezen támadást is visszaveri, a muszka azonban még most sem enged, miután hajnali 3 órakor a szomszédos debreceni honvédek állását ártotte, sáncunk baloldala és hátába tör, sűrű tömegekben közledek felénk. Rettenetes küzdelem fejlődik, a géppuska rémesen kaszálja a muszka soraikat, összes puskáinkat latba vetjük, közbelep a 101-es és 33-as közös bakák három százada, a roham megheiusult, a muszka futva menekül a kis erdőcske felé s midőn a kód délelőtt 9 óra felé felszáll, a kis erdőcskébe szorult oroszokat egyenként szedik le honvédeink.

Emberekink fáradtak, 36 óra óta meleg éltel nem éttek, meleget nem ittak, mindenki kimerült, szeretne pihenni, aludni csak egy

pár rövid órát de szabad-e ilyenkor pihenni? lehet-e ilyenkor éltel adni az összesugorodott gyomroknak? nem, hisz előtűntük alig 400 lépésre a muszka had megállapodott, és a tüzel szüntelen s hogy mit tervezett senki sem tudja.

Még hét ízben próbálta meg az orosz a támadást, előtérre állásából de csak pár lépésre, mert hatalmas, mindent elsöprő tűzünk visszautói őt árkaiba; különösen okt. 15-ike csendben mult el, nyugalmunkat csak a megsebesült, már feltűnt sem, keltő tüzéségi eső zavarta; a halottak eltakarítására persze gondolni sem lehetett, ha valaki kibújt a sáncból vagy elesett, vagy megsebesült, törni kellett a nem-igen épületes látványt. Okt. 16 és 17-ike a sánc teljes kiépítésével telt el. Kialakult az összes arcvonalak s miután megtudtuk, hogy a tőlünk balra levő összes harcállásokat az orosz mind elfoglalta, így elszigetelten állunk, baloldalkunk szabad, kétszeres buzgalommal, fokozott energiával látunk hozzá a sánc berendezéséhez, építettünk harántgátakat az oldalból várható tűz ellen, dolgoztunk éjjel-nappal, mert elhatároztuk, hogy a sáncot utolsó emberig, a parancshoz mérten, fogjuk védeni.

(Folyt. köv.)

Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszörből, gyapju svetter, teveször- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és börgamaschni, kötött- és báránnyelű, teveször-harisnya, talpmelegítő, szörmegallér zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban **NOFITZER-nél** kapható.

Vízhatlan hátizsák, „Baschlik” fejtendő és takaró-pokrócból nagy választék.

HIREK.

— Horthy ezredes köszönete.

A város közönsége és tisztikara nevében, — mint ismeretes — dr. Saára Gyula polgármester üdvözlő iratot intézett magas kitüntetése alkalmából a cs. és kir. 13 huszárezred parancsnokához, Horthy István huszárezredhez. A szíves fűdvözlőre ma érkezett meg Horthy utalva a válasz, mely szó szerint a következők:

Nagyságos Polgármester Ur! Kérem fogadja és legyen szíves Szekesfehérvár tisztikara és közönségének is halás köszönetemet átadni kitüntetésem alkalmából szíves megemlékezésükért.

Örömmel töltött el szerencsés kiváncsúságomat, mert abból látom, hogy azon rokonszenv, mellyel úgy magam, mint ezredem a város közönségéhez ragaszkodik, viszonzásra talál. A vasikonarrend, amellyel Öfelsége eggem kitüntetni kegyeskedett, nemcsak nekem szól, de ezredem minden egyes tagjának, mert huszárjaim hősies magatartásának köszönhetem a kitüntetést.

Büszke vagyok ezredemre, mert emberfeletti teljesítményeket végeztek tisztjeim és huszárjaim. Limanowánál 5—6-szoros erővel szemben tartották állásukat, dacára annak, hogy a mellettük levő Landsturm gyalogság két órával előbb elhagyta helyét s így az egész erő ellenünk támadott s midőn betört állásunkba, puskatussal verték agyon és marokkal fojtották meg az oroszokat. Az ellenség visszavonulása a 13., 9. és a 10-dik huszárezred hősies magatartásának köszönhető.

Tisztelettel:

Horthy István, ezredes.

— **Kitüntetés.** Dr. Jámor György tartalékos főhadnagy a szekesfehérvári 17. honvédelmi gyalogezredben, a harctéren tanúsított vitész magatartáért legfelsőbb elismerésben részesült.

— **Pápai prelátnak XV. Benedek pápa Öszentsége** Vurglich Ágoston dinnyési prépostot, felsőrsi plébánost pápai prelátnak üdvözölte.

— **Hősi halál.** A 100. veszteségi kimutatás szerint Dáner Gyula 17. népfelkelő gyalogezredbeli hadnagy a harctéren hősi halált halt.

— **A vármegyéről.** Fejérvármegye számonkérészéke ma délelőtt tartotta ülését Hunkár Dénes h. főispán elnöklete alatt s mindent a legnagyobb rendben talált.

— **Orosz fogságban.** Erdősi András, városunk egyik legszimpatikusabb fiatal tanítója Szirbek József igazgatónak levelet írt Oroszországból, melyben tudatja, hogy nov. 18-án orosz fogságba jutott.

— **Abaujtóra vármegye** átiratát, amely a kormányt felhívja a magyar nemzeti jellegnek a háború utáni időkben való határozottabb érvényesítéséről gondoskodjék, ma a városi tanács magáévá tette s elhatározta, hogy azt pártólólaj terjeszti a közgyűlés elé.

— **Az imádság ereje.** Hogy mennyire szükséges az imádságos könyv a katonának és az imádság milyen hatással van a küzdő katonára, azt érdekesen meséli el egy a táborból érkezett katonatiszt:

Imádságoskönyvek érkeztek a táborba. Mosolyogtam.

— Nem imádságoskönyv kell ezeknek a kemény legényeknek, hanem jó meleg ruha, felpezsdítő ital és szalonna.

Másnap hallottam, hogy majdhogy össze nem verekedtek az imádságos Kéregeszek, káromkodó emberek, akik évek óta nem voltak templomban, akik nagyon szeretik a papot, akiknek minden harmadik mondata káromkodás és káromkodásuk egyikéből sem hiányzik — még véletlenül sem — az Isten neve: Istenfélő, imádságos embe-
rekké lesznek a tüzből.

A nehéz csatákban egy-egy veszedelmes pozíció előtt, amikor rettetés tüzelés után rohammal kellett bevenni a borzszlő terepnek minden árkat, domboldalt, a honvédek megkérték a parancsnokukat, hogy minden siker után imádkozhassanak. Még csurgott az izzadság homlokukról és úgy, azon véresen, sárosan leborultak a földre, imádkoztak. Minden szívdobogás megvan a magától, aki imádságot szerzik nekik: naiv, egyszerű könyörgéseket és ezt imádkozza minden század. Eddig csak nótájuk volt a csapatoknak, most már van saját imádságuk is.

Egy főhadnagy beszélt, hogy az egyik útközött előt egy közlegény jelentkezett nála.

— **Jelentem** alásan főhadnagy úr, a multkoriban elloptam a szalonnát, kenyéret. Ezért nem tudott a főhadnagy úr két napig enni, amikor nem tudták utánuk hozni a menzist. Nagyobb bünt követtem tehát el, mintha akármilyen nagy összegű pénzt elloptam volna el. Nem bánom, csináljon velem, amit akar, csak bocsásson meg, mert úgy érzem, hogy itt ez előtt a nagy, veszedelmes ütközött előtt halálra büntet az Isten, ha meg nem győnök. Sokasam követek el többé bünt.

— **Halálzás.** Résztvétel értesülünk, hogy a helybeli kölcsönegylet főkönyvelőjének Lambrecht Ferencnek fia, Lambrecht Gyula takarékintézetnyi könyvelő, f. hó 15-én 29 éves korában a túlvilágra utazott riumba meghalt. Temetése 17-én vasárnap d. u. fél három órakor lesz a Szentháromság temető kápolnájánál. Az engesztelő szentmise áldozat pedig f. hó 18-án reggel 8 órakor lesz bemutatva, a szekesfehérvázi házbán.

— **A vágóhid tatarozását** ma délelőtt tartott tanácsülésen elhatározták.

— **A becsületes megtalálás.** Megírtuk, hogy Németh János 200 koronán felül összeget talált s azt átadta a rendőrségnek. A karóslut tegnap jelentkepet Bíró István Patota-utcai lakos személyében s a kellő igazolás után elvesztett pénzt átvette; 10 koronát akart adni Bíró István a becsületes megtalálóknak, amit Németh János elfogadott, de csak a Vöröskereszt Egyület és a Mentők javára.

— **Adományok.** Ezredéves iskolánál berendezett katonai kórház részére 1915. január 5-től 15-ig a következő adományok folytak be. Keresztes Zsigmondné parizer és Kenyér, Schlammadinger Gyuláné lipóti turó és kenyér, Silleberger Károlyné és Friedmán Antalné kalács, bor és cigareta.

— **Vidéki olvasóink** közül egyesek néha megkésve, vagy egyáltalában nem kapják ujjban lapunkat. Értesítjük őket, hogy kiadóhivatalunk a küldést a legnagyobb pontosággal végzi. A mozgó posta a nagy anyagforgódás miatt gyakran nem győzi a munkát. Aki nem kapja pontosan a lapot, azonnal tegyen jelentést az illető posta hivatalnál és kiadóhivatalunkat is szíveskedjék értesíteni, hogy intézkedhesünk.

— **Járvány.** Maronvásáron a vörheny oly erővel lépett fel, hogy az iskolákat a járvány tovább terjedésének megakadályozására be kellett zárni.

— **Adomány** Özv. Vecsery Lajosné a sebeült katonáknak 200 dr. cigarettát küldött a szelesztőségünkbe.

— **Színházi cukorkák nagy választékban, szaloncukor, tea sütemények. Naponta friss vadak, pénteken balatoni süffő. Gebauer Testvéreknél Kossuth-utca 9. Telefon 340.**

— **Köhögés és rekedtség** ellen a legjobbkat bizonyított szer a dr. Störk-féle komprimált mellpszittla. Egy doboz ára 50 fillér. **Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszertárban, Szekesfehérvár Városházán.**

SZÍNHÁZ.

1915. jan. 14.

Fészek a viharban Fritz Grünbaume írta eredetiben, Gábor Andor fordította magyarra ezt a háború darabot. Vigjátékunk nevezté el a szerzője, de a legnagyobb jóakarral sem vagyunk képesek vigjátékot látni benne. A pesti és a vidéki szinkritikusok majd az égig magasztalják így a legnagyobb kiváncsisággal és érdeklődéssel mentünk el az előadásra, de megváltjuk ösztönét, a darabot illetőleg nagy csalódás ért bennünket. Sovány meséjű, sok szóval alig valamit mondó munka, melyben azonban annál több a tendencia. A zsinatrab szerzője, mint látni osztrák (németnek alig gondolnánk), de mintha csak a Lipóváros számára írták volna. Kévs a szereplő a darabban, de azok közül is legalább két fejjel kiemelkedik Elhanan Leizer, a pálinkamérő. Szóval igazi szargon darab

Szekesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
színház

Szombat január 16,

Csak egy nap

A Carnó

udvari történet 4 felv.

Bethy Nausen a legkiválóbb dán tragika a főszerepben.

Kiegészítő műsor. 1. Westminster ebkiállítás. 2. A tapasztalás következményei (hum.) 3. Egy különös történet (hum.) 4. Baby tangót táncol (humoros.)

„Fészke a viharban”, melyet eleitől kezdve mintegy átítat a zsidó gondolkodás, a zsidó morál. Az első felvonás hosszadalmas vonatottsága egyik leggyengébb oldala a darabnak; ha a szerző gondatlanulvalójának legalább felét elhagyta volna, sokkal nagyobb hatást ért volna el. Az előadás, különösen a Könyves pár játéka igazi művészi játék volt. Könyves minden mozdulata, minden szava elárulta, hogy nemcsak betanulta, hanem tanulmányozta is a darabot. Múltó partnere volt Könyvesné, kinek nagyon szép sikere volt ez estén. A siker elérésében közreműködtek meg Déri (Pavel Pavlovics Örnagy) Csáky (Zsamboky főhadnagy) és Baróthy (Berger önkéntes). A darab, mint előre látható volt, szépszámu közönséget vonzott a színházba.

A színházban már elkezdődtek a jutalomjátékok. Az idei színészazon gyenge sikere után ez az egyedüli reménye a színészeknek. A színházjárató publikum bizonyára azon lesz, hogy kedvelt színészi legyálabb abban, miben bíztak, ne csalódjanak. A legközelebbi jutalomjáték kedden lesz. Alapi Nándor, mint fehérvári születést színész minden bizonnyal közel áll a publikum szívéhez, így azt véljük, hogy keddi jutalomjátéka valóban jutalomjáték lesz, a közönség szeretetének, ragaszkodásának méltó megnyilatkozása.

Heti műsor.

Szombat: Jó éj: Mukli énekes jutalmjáték. Szalkay Lajos jutalomjátéka.

Betty Nansen az Apollóban. A „Nordisk Films Compagnie” nagyszabású ujdonságában, ragyogtatja művészetét Betty Nansen a legkiválóbb dán tragika. Egy olyan szerepet alakít ebben a nagyszabású filmben, melyhez hasonlót még keveset láttunk tőle. Tekintettel arra, hogy ez a filmretek óriási keresletnek örvend, csak egy napra tudta az Apolló Színház lekötöni és csak szombaton mutatja be. Jegyek előre Krausz Verona dohánytörszédjében válthatók.

A kyburgi kísértet.

Regény a német lovagkor

TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZEKEINEK korából.

A Fejérmegyei Napló számára Dörle A. nyomán írta Diabolo.

(116)

Most már sajnálta, hogy idejében nem pártolt át a szövetségsekhez. Lovagi becsülete tartotta vissza ettől a lépéstől: mit fognak szólni odaát — gondolta — ha most szint változtatott csak azért, mert ők lettek az erősebbek, minden lépésüket szerencse és siker kíséri? Nem fognak-e megvetni, ha most a kész ebédhez ülök le, melyet ők főztek? Nem, azt nem tehetem, inkább meghalok, s így elkerülöm még a látszatát is annak, hogy érdekből köpenyt fordítottam.

János ögróf együtt fegyverkezett a vérbírákkal és teljes készenlétben várta a szövetségcsapatokat. Hogy a szövetségsek élén Walderni Mar lovag áll, azt jól tudta, hírül hozták ezt a várba jóval az ostrom előtt, de ezt a grófnóval nem tudta részben azért, mert szegyelet, hogy míg a felesége védené, addig annak ura ellen halálmegevetéssel harcol, részben meg árulástól is félt, ha

a grófnó megtudja, hogy ura élete itt minden percben kockán forog. Így történt azután, hogy az ostrom alatt Beata grófnó és Ilona kisasszony könnyek és rettegés között állt egy udvari helyiségben, mely az ostromlók tütegeitől messze, teljesen védett helyen volt. Az egyik is imádkozott, a másik is, de hogy tulajdonképpen kiért imádkoznak, egyikük sem tudta.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenet.

Helyben. Látja ezek a haditudósítok felülmúlnak minden burkban született embert. Egyszerűen üldözői öket a szerencse. Annak a bizonyos lapnak a munkatársa felült vonatra, illetve még csak a lépcsőn állt, máris generálisba bofított. És majd az a generális nem tudja, hogy munkatárssal van szerencséje egyült utazni. No az már igazán rossz generális lenne. És majd a generális nem beszél mindjárt a háborúról, nem ad katonai véleményt. Persze, hogy ad. Érdekes harci eseményeket is elbeszél. Mindent elbeszél. Születése előtti történettel kezd s az utolsó ítélettel végzi. A generálisok hát csak ilyen „udvariassak” a munkatársakkal szemben. Persze a generális nevét az Isten világáért sem szabad kiírni a munkatársnak. És ez a szerencséje a munkatársnak, hogy ezt mondhatja. Különben sohasem találkoznék generálissal. Miért is nincsen füllentési vitészi érem? De sok munkatárs mellett diszeleghetne már. Sz. M. Urhida. Jan. 1. ig.

FELHÍVÁS.

„A Székesfehérvári Kölcsonös Segélyző Egylet”

az 1915-ik év kezdetével hat évre terjedő új évtársulatot alakít. Midőn erről a tisztelt közönséget értesíteni és ezen új — az egylet fennállása óta a 48-ik — évtársulatba való beiratkozásra felhívni szerencsénk van, egyttal tisztelttel tudatjuk a következőket:

egy betét után hetenként

1 KORONA

fizetendő.

A helibeltetések 1915. év jan. hó 2-án veszik kezdetüket. — Az új évtársulatnak tagjai lehetnek: a magyar szent korona országai terüle én lakó önjogi, vagyonnyal szabadon rendelkező egyének és testületek, úgy törvényes képviselők bejelentése mellett kiskoruk is. Az alakuló évtársulatba belépni kívánók f. 1914. évi december-hó 1-től kezdve a vasár- és ünneppokokat kivéve, naponként délelőtt 9-től fél 12 óráig betétek jegyzése végett az egyleti helyiségben (Nagy Sándor-utca 8.a.) személyesen jelemtkezhetnek.

Beiratási díj fejében minden egy korona betét után két korona, az egyleti alapszabályokkal ellátott könyvecskéért pedig 20 fillér fizetendő.

Székesfehérvárott, 1914. évi november hó 30-án.

Pohlencz Aladár,
főkönnyelő.

Havranek József,
elnök.

PÜMEI kávébohózatál SZÉKESFEHÉRVÁR

:: (BARÁTOR ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörkölte! Telefon 250.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAI-UT 3. —

Szombaton és vasárnap:
(Január hó 16 és 17-én)

Henny Porten, sorozat IV.

**A MÉLTÓSÁGOS
KISASSZONY**

vígjáték 3 felvonásban.

Henny Porten főszereplésével.

A köteltáncos.

Társadalmi erkölcsdráma 2 felvonásban. Szenzációs cirkuszi mutatványokkal.

1. Ártatlanul halálra ítéltve.
2. Vadászkutyák. (Ism. terj.)

Szombaton 2 előadás este 6 és 9 órákor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órákor.

A színház a kellemes fűtve van.

TERMÉNYEKNEK

eladását vagy beszerzését a Monarchia bármily részébe sikerrel közvetíti:

Temesvár. Postafiók 41.

Címzet tessék kívágni és eltenni!

APRÓHIRDETÉSEK.

Eladó 50—60 hektóliter 1914 évi velencei hegyibor ezerjő, mézes és rizling ára 60 fill. Ugyancsak eladó 100 liter ujfözésű garantált tiszta törkölypálinka ára 2.10 1912 évi 40 liter törkölypálinka ára 2.20 30 liter seprőpálinka ára 2.60 és 20 liter 1908 évi szilvapálinka 2.80 K. Peék Gyula plebános Velence.

Égy kétszobás utcai uri lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. Bővebbet Kümmel virágüzletben Kossuth utca.

Joraváló erős mindenre jó fizetéssel felvétetik helybeli fűszerüzletben. Cím a kiadóban.

Kereskedelmi szakmában raktárnoki, vagy segédi állást keres 25 évi gyakorlattal bíró szakember. Cím a kiadóban.

Kereskedésem részére tanuló felveszek Rudbányai postzőkereskedő.

Zargonóki kezelésem alatt levő három drb. buzaöldet egy évre, esetleg 6 évre trágyázás alá is berbe adom. Almássy János, József-utca 3. szám.

3 szobás utcai lakás kiadó május 1-re Széchenyi-u. 2. szám.

ÉRTESÍTÉS.

A nagyérdemű fogyasztóközönség szives tudomására adjuk, hogy közkedveltségnek örvendő

Szent János idény-sörünket

január hó 15-től, míg a készlet tart
forgalomba hozzuk.

Kitünő tisztelettel

Dreher Antal

serfőzdei r. t. székesfehérvári
telepének vezetősége.

Kapható

Poharankint: Palackokban:

- Fekete Sas szálloda éttermeiben.
- Magyar Király szálloda éttermeiben.
- Özv. Ernhecht Gyuláné,
- Rédei Vilhós,
- Kostyelik József sörcsarnokában.
- Hungária és Nádor-kávéház
- Szigethy Testvérek,
- Fábian Lajos,
- Szatmári Aladár,
- Mező-féle Bodega,
- Gebauer Testvérek csemege kereskedésében és minden jobb fűszerüzletben, ahol DREHER sörélarusítás van.